

## Миллион за оскорбление начальника УБОП

**Анвар Тагоймуродов, начальник УБОП МВД РТ подал иск в суд столичного района Фирдавси.**

Предметом иска стала статья «Следствие или инквизиция?», опубликованная в декабре прошлого года в еженедельнике Asia-Plus, где, по мнению истца, автор приводит клеветнические и не соответствующие действительности факты.

Истец требует возмещения морального ущерба в размере миллион сомони. Однако редакция популярной в Таджикистане газеты не согласна с мнением обвинения.

Предварительные слушания по иску Анвара Тагоймуродова, начальника УБОП МВД РТ против газеты Asia-Plus, которые должны были состояться в четверг, были отложены по желанию ответчика. Тагоймуродов возмущен тем, что в статье «Следствие или инквизиция?» от декабря прошлого года автором были допущены унижительные в его адрес высказывания, за что газета должна возместить ему моральный и материальный ущерб.

В статье корреспондента Asia-Plus Рамзии Мирзобековой описываются случаи издевательств и пыток в отношении задержанных сотрудниками УБОП, а также их коллег в Согдийской области. Автор приводит рассказы самих жертв пыток, а также цитаты из уголовных дел. Однако Анвар Тагоймуродов считает, что в статье использованы несоответствующие действительности, а также унижающие его достоинство факты, которые должны быть рассмотрены в судебном порядке.

Кроме того, в исковом заявлении Тагоймуродов настаивает на том, что возможно автор данной статьи, а также другие журналисты были знакомы с участниками событий в Худжанде, когда по версии милиции в сентябре прошлого года террорист-смертник протаранил здание УБОП Согдийской области, став причиной гибели двух человек.

Однако редакция газеты Asia-Plus не согласна с выдвинутыми против нее обвинениями. Марат Мамадшоев, главный редактор еженедельника считает обвинения беспочвенными и не имеющими законного основания. «Истец пользуется служебным положением и примеряет эти обвинения на себя лично. Он считает, что статья оскорбляет его личность».

Это уже не первый случай, когда высокопоставленные чиновники правоохранительных органов Таджикистана обвиняют журналистов в пособничестве террористам. После известных событий в ущелье Камароб, когда армейская колонна министерства обороны республики попала под вооруженный обстрел и независимая пресса задалась вопросом о том, кто же ответит за многочисленных жертвы, , министерство безопасности страны обвинило независимую прессу в поддержке террористов.

По мнению защитников свободы слова, нападения на журналистов, а также инициирование судебных разбирательств в отношении них стало традицией последних лет.

«Обращение людей и чиновников в суды сам по себе факт позитивный, так как свидетельствует о возрастающем желании последних решать проблемы в юридическом порядке», - считает Нуриддин Каршибаев, руководитель Национальной ассоциации независимых СМИ.

«Однако главная цель заключается не в торжестве правды, а оказание давления на прессу». Каршибаев считает, что возможно после таких случаев увеличатся случаи самоцензуры, что губительно для свободной прессы.

До сих пор в суде столичного района Фирдавси продолжается спор министерства сельского хозяйства и газеты «Миллат». Ранее этот суд признал газету «Пайкон» виновной в оскорблении другой госструктуры - Таджиктандарта и вынудило редакцию выплатить штраф в размере 300 тысяч сомони.

В своем последнем докладе Human Rights Watch, указывая на рост судебных жалоб госорганов на прессу в Таджикистане, пишет, что таким образом власти жалеют разорить независимую прессу и таким образом лишить ее финансовой базы для существования.

[http://www.ozodi.org/content/Asia-Plus\\_police\\_complains\\_to\\_court/2289063.html](http://www.ozodi.org/content/Asia-Plus_police_complains_to_court/2289063.html)